

2. Кемерово
Область наль бийшеска

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 97
(2177)
вторник
19
августа
1947 г.
Цена 20 к.

Мастер—организатор коллективной стахановской работы

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября. В этом соревновании серьезную роль должен сыграть мастер.

Мастер—важная фигура на производстве. От того, насколько правильно он расставляет людей, инструктирует, обучает и воспитывает рабочих, как создает им условия для высокопроизводительного труда и поддерживает творческую инициативу стахановцев, зависит успех всего коллектива.

Характерна в этом отношении работа участка старшего мастера Московского завода «Калибр» Н. Российской, чье имя стало популярным на сотнях предприятий страны.

Секрет успеха т. Российской в том, что он работает творчески, полностью и умело использует предоставленные мастераю права. На его участке нет простое рабочих и оборудования, детали на сборку сдаются строго по суточному графику. Вместе с технологами Н. Российской осуществил много организационно-технических мероприятий, способствовавших значительному подъему производительности труда. Он создал на участке курсы по повышению квалификации токарей и сам обучил 15 новичков.

Так Н. Российской добился того, что его участок стал стахановским.

На предприятиях нашего города пока еще не осознали большую роль мастера. Подчас ему не созданы условия для выполнения возложенных на него обязанностей. Взять, например, паровозное депо. Здесь мастера превращены в своеобразных толкачей. Они бегают по цехам в поисках механика, материала, инструмента, подписывают наряды на выполненные работы. Вследствие такой безобразной работы, мастера не могут заниматься своим прямым делом—руководить, именно руководить работой на вверенных участках.

Отдельные мастера сами не используют полностью предоставленных им прав.

Механический цех подъемки является тормозом в нормальной работе комплексных бри-

гад по ремонту паровозов. Он не обеспечивает своевременно нужными деталями, хуже этого выдает брак. Это результат того, что мастер цеха Лобанов своевременно не планирует работу цеха, значит отсутствует и контроль. Наряды на работу во время не выдаются (депо не имеет бланков). Все его руководство людьми заключается в фразе: «Давай, поднажми!»

Подобное положение и в механическом цехе промышленности. Цех тормозит ремонт паровозов. Мастер цеха Зданевич В. не является организатором производства, стахановские методы не внедряет, о правильной расположении людей и не помышляет и не только не следит за соблюдением технологического процесса обработки деталей, а нередко сам его нарушает.

Токарь Седин обрабатывал поршневые колпаки. Зданевич приказал прекратить эту работу и выполнить другую. Это повлекло за собой излишний простой станка и при повторной обработке поршневых колпаков возможен был брак. Или такой факт. 14 августа по не-распорядительности Зданевича токарь Панков потерял около 4-х часов драгоценного времени.

Подобное регулирование работы цеха приводит только к простым рабочих и оборудования и, в конечном счете, к срыву плана ремонта паровозов. Такой мастер, по сути дела, питется в хвосте у отсталых рабочих и только потакает лодырям. Такое положение не может быть дальше терпимо.

Мастера должны перестроиться в своей работе. Для этого необходимо перенять опыт работы Н. Российской и добиться обеспечения коллективной стахановской работы на своих участках, подтянуть всех рабочих до уровня передовиков. Только в коллективной стахановской работе—залог нового подъема производительности труда, значительного увеличения темпов производства.

Товарищи мастера, вступайте в соревнование! Сделаем каждый производственный участок образцовым, стахановским!

В В Ц С П С

О награждении лучших спортсменов

Секретариат ВЦСПС вынес постановление о поощрении спортсменов—победителей в спортивных соревнованиях.

Учрежденные жетоны—посеребренные для награждения спортсменов, занявших первые места, и бронзовые—для завоевавших вторые и третьи места в соревнованиях на первенство ВЦСПС. Бронзовыми жетонами награж-

даются и физкультурники, занявшие первые, вторые и третьи места в соревнованиях на первенство центральных советов спортивных обществ профсоюзов. Победителям в соревнованиях областных и районных советов спортивных обществ, коллективов физической культуры предприятий, учреждений и учебных заведений будут присуждаться грамоты.

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

НАГРАЖДЕНИЕ МАШИНИСТОВ ТАЙГИНСКОГО ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Президиум Верховного Совета СССР на основании Указа от 20 января 1947 года наградил к Всесоюзному Дню железнодорожника за долголетнюю, безупречную работу в должности машиниста на железнодорожном транспорте 7775 машинистов и машинистов-инструкторов. Среди награжденных—большая группа транспортников Тайгинского узла.

Ниже мы публикуем список награжденных машинистов Тайгинского паровозного депо.

Орденом «Трудового Красного знамени»—Костюков П. Т., Гришин З. И.

Орденом «Знак почета»—Пухов В. К.,

Соколов Т. С., Крючков С. П., Федоров П. И.

Медалью «За трудовую доблесть»—

Беляков Ф. А., Вавилов Г. В., Ефименко

П. И., Ипатов В. Ф., Сапрыкин Н. Е.

Медалью «За трудовое отличие»—

Гапеев П. В., Борисов С. В., Ближков А. Г.,

Дикович М. Ф., Бакланов Н. И., Дмитриенко

П. И., Бычков А. А., Климов М. П., Климанов

А. Т., Клычков П. В., Кисленко И. Е.,

Зданевич Н. В., Коровин Г. И., Злодеев

В. С., Иванов С. В., Панин С. С., Осинцев

Н. Ф., Мошков Ф. П., Литош Г. Р., Крупинко

Е. Д., Лысов М. А., Твердохлебов А. К.,

Танаев П. С., Суганов М. П., Соколов М. П.,

Стам А. К., Семенов М. П., Рандин А. М.,

Попов К. М., Потояло К. П., Поречный Ю. И.,

Питаев С. С., Тимофеев Т. С., Юсковец П. И.,

Чурин И. В., Федоров Н. В., Филандышев

И. Т., Соболь В. Ф.—машинист паровозного

отделения.

Выполняют слово, данное товарищу Сталину

Машинисты паровозного депо проход, доставить порожняковый маршрут к месту назначения на 1 час раньше графика. Техническая скорость была перевыполнена на 12 км. в час.

Отличный рейс сделал машинист Бесхутров, он доставил порожняковый состав № 918 на ст. Анжерская на 22 минуты раньше графика. Перевыполнена техническая скорость на 3 км. в час.

Точно по графику провел машинист Косицки. Отличное знание профиля пути и правильное использование работы локомотива позволило машинисту Косицки без дополнительного набора воды проследовать ст. Тайга на

С. Семененко.
Паровозный диспетчер.



На комбинате «Североникель» ширится соревнование за высокую производительность труда, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

На снимке: стахановец рудника Ниттис-Кумужье крепильщик А. Д. Белозеров, выполняющий свыше двух норм за смену.

РАБОТАЮТ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Стахановцы вагонного депо, соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, показывают образцы в выполнении своих обязательств. 17 августа знатный кузнец Дорохов с подручным Гридиным сменило задание выполнили

А. Шейнова.

Передовая телеграфистка дистанции связи

Закончив школу десятилетку, в годы войны пришла на телеграф ученница Надя Шведова. Закончив обучение в порядке бригадного ученичества, она приобрела профессию телеграфистки. Получив знания, но не имея достаточной практики, она вначале допускала неточности в обработке телеграфной корреспонденции, искала телеграммы. Не один раз приходилось ей выслушивать замечания стар-

ших и даже получать административные взыскания. Это было по самолюбию Нади и она поставила своей задачей овладеть квалификацией телеграфистки в совершенстве.

Перенимая методы работы квалифицированных телеграфистов, Надя повышала свое мастерство. Все меньше и меньше стали ругать Надю. Взыскания сменяются поощрениями. Параллельно с приобретением спе-

циальности телеграфистки, она приобретает профессию машинистки. Являясь комсомолкой, она с честью несет поручение агитатора на участке.

Прошло 4 года и комсомолка Надя Шведова работает совершенно без брака. Как знатный человек телеграфной станции Тайга, она помещена на доску почета дистанции связи.

Ф. Круэз.
Ревизор дистанции связи.

В Совете Министров СССР

О сооружении памятника Юрию Долгорукому в Москве

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. В связи с 800-летием Москвы соорудить в городе Москве памятник Юрию Долгорукому

— основателю Москвы.

2. Установить место сооружения памятника — на площади против здания Московского Совета.

3. Обязать Московский Совет закончить сооружение памятника Юрию Долгорукому к концу 1948 года.

В комиссии законодательных предложений Совета Национальностей

16 августа с. г. под председательством тов. Г. В. Петрова состоялось очередное заседание комиссии законодательных предложений Совета Национальностей. В работе комиссии приняли участие Министр Юстиции СССР тов. Н. М. Рычкова, председатель Верховного Суда СССР тов. И. Т. Голяков, председатель комиссии законодательных предложений Верховного Совета

РСФСР тов. И. Т. Никитченко и другие.

На заседании комиссии был рассмотрен проект «Закона об отзыве депутатов Советов трудящихся», а также заслушаны информации: тов. Н. М. Рычкова о подготовке Уголовного Кодекса СССР; тов. И. Т. Голякова о подготовке Гражданского Кодекса СССР; тов. Л. Н. Соловьева о подготовке проекта «Основы законодательства о труде»; тов.

И. А. Каирова о проекте «Закона об основных началах просвещения в СССР».

Кроме того комиссия заслушала сообщение тов. Г. В. Петрова и приняла решение о порядке рассмотрения в комиссии законодательных предложений проектов Гражданского Кодекса СССР, Уголовного Кодекса СССР, «Основ законодательства о труде» и «Закона об основных началах просвещения в СССР».

НАДО ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ ИЗ ПРОШЛОГО УЧЕБНОГО ГОДА

В Тайгинской школе рабочей молодежи в этом учебном году 11 человек успешно окончили 10-й класс, а 15 человек — 7-й класс. В настоящий момент все эти учащиеся успешно сдают экзамены в институты и техникумы.

Сделать школу популярной — это непременная задача каждой комсомольской организации предпринимательства. Важно не только хорошо укомплектовать школу рабочей молодежи, надо заранее предупредить все те неполадки, которые могут помешать плодотворным занятиям. Получалось так, что среди учебного года в школе рабочей молодежи классы пустели, ученики бросали занятия.

Это получалось потому, что нормальную работу школы срывали сами хозяйственники. Они не выполняют приказ начальника дороги № 192-Н. Очень неохотно переводят учащихся вечерней школы в другие смены, чтобы дать им возможность посещать занятия, не освобождают учеников от сверхурочных работ, от сельхозработ в учебные дни. Нач. вагонного депо Дудко и нач. паровозного депо Ячменьков совсем не интересуются вопросом учебы своих молодых рабочих. Из этих организаций к концу года осталось 21 человек, отсеялось 82 человека, по учету же должно обучаться более 250 человек. И так из года в год. Заход со сверхурочных работ ученики сажаются под арест, мастера грозят перевести на «черную работу» или уволить. По этим причинам отсеялись ученики Шутов Г., Миляев В., Дудко М. и др. Даже для сдачи экзаменов нач. отдела кадров паровозного депо Насонов не предоставил отпуска слесарю Акулову В., ко-

торый проучился весь год успешно, а переводные экзамены не смог сдавать.

Условия для обучения нач. хоздединец не создают. И этот факт нужно в этом учебном году комсомольским организациям совместно с администрацией школы и горОНО отрегулировать и заставить хозяйственников заниматься этим вопросом, т.к. транспортная школа в основном должна охватить молодежь предпринимательства.

Коллектив школы совместно с комсомольскими организациями сейчас проводит большую работу на ж. д. предприятиях по вопросу привлечения молодежи в вечернюю школу.

Школа имеет свое чистое, уютное здание, которое отремонтировано нач. НЖЧ-2 т. Пояло. Надо отметить его сердечное отношение к школе. Половина ремонта сделана бесплатно. Бесплатно же завезено топливо. Все это сделано в один из воскресников всем коллективом НЖЧ-2.

Совершенно противоположное отношение к школе наблюдается со стороны райпрофсоюза. Для школы рабочей молодежи запланировано 2700 руб. на приобретение наглядных пособий и третий год этих денег школа не может получить.

В этом учебном году школа сможет обеспечить учащихся учебниками. Школа имеет 450 штук, получим еще. Нет нужды в канцелярских принадлежностях. Все это имеется в школе в достаточном количестве.

Занятия будут организованы в две смены — дневную и вечернюю. Занятия начинаются 1-го сентября. К приему учащихся школа вполне подготовлена.

3. Мядзелен.

Директор школы рабочей молодежи № 3.

В парикмахерских нет порядка

От рабочих и служащих нашего города часто можно слышать жалобы на неудовлетворительную работу парикмахерских горкомхоза и промкомбината. Жалобы вполне основательны, об этом красноречиво говорят факты, которых не замечают зав. горкомхозом т. Москалев и управляющий промкомбинатом т. Баранчуков.

Помещения парикмахерских грязные, штукатурка от стен отстала, висящие на стенах картины покрылись пылью и паутиной, пол грязный, волосы растаскиваются ногами самих мастеров и клиентов. В залах ожидания не найти ни журналов, ни газет.

На культурное обслуживание нет и намека. Вместо пасты для бритья применяют хозяйственное мыло. Правда, для клиента это неприятно, но для Москаleva и Баранчука это выгодно. Салфетки, которыми пользуются мастера, простираются плохо, от волос не очищены, имеют не-приглядный вид, у клиента вызывают тошноту.

Если вы мало имеете времени, не сможете побороться. Безусловно, получите вежливое приглашение сесть, мастер вас познакомит, а сам начнет курить,

а потом уговаривать кассираходить на базар за покупками. Вы должны терпеливо ждать и смотреть, как на щеках и подбородке вашем высыхает мыльная пена. Сжалившись, наконец, принимается брить вас бритвой, которая не помнит, когда она точилась. Затем, не спросясь, освежит одеколоном.

За подобное обслуживание мастера берут деньги, сообразуясь со своим собственным прейскурантом, но не с утвержденным. Например, 12 августа мастер Калчевский с клиентом Троекуров (военнослужащий п. п. 13.692) получил лишних 1 р. 50 к. А мастер Соколов за быстроту и развлечение разговорами клиента Симонова (работник стрелковой охраны) взял лишние 3 р. 50 к.

Не отстает от них и Баканов. Он взял лишних 1 р. 50 к. с пишущего эти строки. А братъ лишний полтинник у них вошел в систему.

Сколько клиентов бывает за смену и какой доход имеет каждый мастер?

Эту задачу обязаны решить т. т. Москалев и Баранчуков и сделать необходимые выводы по наведению порядка в парикмахерских.

Н. Ерофеев.

Образцово подготовимся к работе в зимних условиях

Намеченные мероприятия претворяют в жизнь

Учитывая трудности работы в зимних условиях, коллектив пункта технического осмотра подготовку к зиме 1947—48 г. начал своевременно. В первую очередь был составлен план работы по подготовке к зиме, обсудили его на партийном и профсоюзном собраниях и немедленно приступили к выполнению намеченных мероприятий.

На десять суток раньше срока в четном парке закончилась постройка хранилища для смазки и концов, в котором также установлен пресс для отжима подшивки. Это облегчит и ускорит обслуживание поездов

в трудных условиях зимы. В рабочих помещениях четного парка и маршрутного парка производится капитальный ремонт печей. В настоящее время ремонт выполнен на 90 проц.

Горячая работа идет в нечетном парке, строятся помещения для мастеровых, которые в зимнее время будут обслуживать поезда с хода. Работа идет полным ходом. Помимо этого полностью отремонтированы кладовые для запчастей. Сейчас все внимание направлено на заготовку запчастей, в скромном времени кладовые будут заполнены. Это обеспечит быстрое обслуживание поездов и от-

правление их по графику. Большое внимание уделяется подготовке к зиме теплой спецодежды. Сейчас на складе пункта технического осмотра уже имеется более 30 проц. спецодежды, телогреек, ватных шаровар, валеной обуви.

Активное участие в подготовке к работе в предстоящую зиму принимают слесарь-автоматчик Беляев, слесарь-рычажник Грицко, осмотрщик-пролазчик Вахмянин, слесарь-вагонник Вационов и многие другие.

И. Коротких.

Начальник пункта технического осмотра.

В порядке социалистической помощи

Одним из мероприятий по подготовке 3-й дистанции связи к работе в зимних условиях на Тайгинском узле является ремонт желобов для стрелочных и семафорных тяг.

Для своевременного выполне-

ния этой задачи коллективу механической централизации на помощь пришел коллектив работников телеграфно-телефонной станции. Комсомольско-молодежные смены под руководством Бабахиной и Русако-

вой в порядке социалистической помощи произвели откопку и окирковку балласта на расстоянии 100 погонных метров.

Отлично трудились руководители и весь состав работников смен.

К. Федоров.

Образование Правительственного Комитета по проведению празднования 800-летия Москвы

Постановлением Совета Министров СССР образован Правительственный Комитет по проведению празднования 800-летия города Москвы.

На Комитет возложены разработка и осуществление мероприятий по организации празднования 800-летия Москвы, а также содействие широкой популяризации среди трудящихся большого исторического и политического значения этой даты.



Управление Северо-Западного округа железных дорог присвоило звание „Лучший дежурный по отделению“ Н. С. Шарову — дежурному Ленинград-Московского отделения движения.

На снимке: дежурный Н. С. Шаров (слева) дает задание о пропуске маршрута стахановца-диспетчера В. С. Гусеву.

Сообщения из-за границы

На островах Ява и Суматра в Индонезии продолжается война.

Голландские части продвигаются в восточной и западной частях Явы. Голландцы ведут артиллерийский огонь с суши и с кораблей, совершают налеты на индонезийские города.

Только за 3 дня — с 8 по 11 августа — голландцы 252 раза нарушили решение Совета Безопасности о прекращении военных действий в Индонезии.

15 августа исполнилось 2 года со дня освобождения Кореи от японских захватчиков.

Как известно, после капитуляции Японии в Северной Корее были проведены широкие демократические реформы, гарантировавшие политические свободы и повышение благосостояния населения.

Иное положение наблюдается на юге Кореи. Там имеются народные комитеты, но они не имеют ни политических, ни административных прав, и как органы местной народной власти американским военным коман-

дования не признаются. Избранные органы власти в Южной Корее до сих пор нет. Там сохранилась неправильная народная система губернаторства.

В результате аграрной реформы в Северной Корее навсегда уничтожена нищета крестьян. 72 процента всех крестьянских хозяйств бесплатно получили свыше 1 млн. 300 тысяч гектаров бывшей японской и помещичьей земли.

В Южной Корее земельная реформа, несмотря на требования народа, не проведена. Около 80 процентов крестьян либо вовсе не имеют земли, либо владеют небольшими наделами.

В Греции существует фашистско-монархический террор. В июле власти арестовали и выслали на острова Икария, Лемнос и другие более 15 тысяч человек. В течение 15 дней правительство не снабжало их продовольствием. Сейчас на островах и в пересыльных пунктах находится более 35 тысяч человек. Места ссылки ничем не отличаются от концентрационных лагерей. Среди сослан-

ных много больных, особенно туберкулезных, но они совершенно лишены медицинской помощи.

В Германии состоялась межнациональная конференция немецких профсоюзов. В принятой резолюции говорится:

«Будущая судьба трудящихся и немецкого народа зависит от политического единства Германии, единой экономики и единого законодательства. Немецкие профсоюзы, которые в настоящее время охватывают около 8 миллионов мужчин и женщин, объявляют перед всем миром о своей воле к единству при помощи соответствующего организационного объединения всех трудящихся».

В Румынии производится изъятие товаров, скрытых спекулянтами в подвалах банков под предлогом заклада. В 13 уездах органами контроля изъято свыше миллиона метров текстиля, 335 тысяч пар обуви, сотни тонн продуктов питания.

ТАСС.

За редактора Н. НЕФЕДОВ.